

# ДЛЯ ЗМІЦНЕННЯ ЕНЕРГОСИСТЕМИ УКРАЇНИ

## ЗАПРАЦЮЄ НЕПОДАЛІК ЧОРНОБИЛЯ НАЙПОТУЖНІША І НАЙСУЧАСНІША В ДЕРЖАВІ ТЕПЛОВА ЕЛЕКТРОСТАНЦІЯ

Днями з ініціативи Адміністрації зони відчуження та безумовного (обов'язкового) відселення відбулася нарада робочої групи, на якій обговорювалася перспектива будівництва на території зони або неподалік від неї, в районі міста Славутича, теплової газової електростанції.

Об'єкт "Укриття", зона відчуження, Чорнобильська АЕС, соціальний розвиток Славутича - ці слова часто лунають з парламентських трибун не лише Верховної Ради України, а й великих світових форумів. Вони взаємопов'язані, вони хвилюють громадянську планету. Сюди надходять значні кошти, з цією метою створений найпотужніший у країні Чорнобильський фонд.

За рішенням Президента України діяльність його з січня 1999 року буде при-



Інтерв'ю для преси дає начальник АЗВ Олександр ГРЕБЕНЮК.

зупинена і фінансування названих об'єктів провадитиметься з державної скарбниці. "Велика сімка" країн-донорів та ЄБРР поставили умову нашій державі: закрити Чорнобильську АЕС до 2000-го року. Лише тоді виконуватиметься їхня програма переведення "Укриття" в екологічно-чистий об'єкт.

Прелюдією цієї наради була зустріч більше року тому зацікавлених осіб з Головою Ради безпеки та оборони України Володимиром Горбуліним. Він відверто сказав, що було б непогано виробити відповідні ідеї та, навіть, "прожектні" пропозиції, які б дозволили названі проблеми вирішити. Виконуючи це доручення, Адміністрація зони відчуження спільно з відомим інститутом ядерних досліджень та інститутом "Київ-енергопроект" розробили "Концепцію будівництва газової електростанції в зоні

відчуження". Згідно з поданими перспективними проектами тут заплановано створити джерело досить значної потужності електроенергії - від 3 до 6 мільйонів мегават. Це дало б змогу не лише використати всі наявні тут виробничі резерви, людські ресурси, поліпшити енергосистему України, а й продавати енергію на експорт. Що дозволило б заробляти кошти, які могли б піти на ліквідацію наслідків Чорнобильської катастрофи, соціальний розвиток зони відчуження та міста Славутич.

- Питання робочих місць у північних регіонах України, а особливо в місті енергетиків, особливо хвилює наш уряд, - говорить начальник АЗВ Олександр Гребенюк. - Десятки фахівців можуть бути задіяні на будівництві та експлуатації електростанції, яка на території зони відчуження або неподалік, сподіваємося, згодом буде збудована. Вочевидь, за українсько-російсь-

**(Закінчення на стор. 2)**

# ДЛЯ ЗМІЦНЕННЯ ЕНЕРГОСИСТЕМИ УКРАЇНИ

ЗАПРАЦЮЄ НЕПОДАЛІК ЧОРНОБИЛЯ НАЙПОТУЖНІША І НАЙСУЧАСНІША В ДЕРЖАВІ ТЕПЛОВА ЕЛЕКТРОСТАНЦІЯ

## (Закінчення. Початок на стор. 1)

ким проектом. Його вартість найближчим часом будемо обговорювати, щоб мати можливість вести мову з потенційними інвесторами. Основним з них, за нашими планами, буде російський "Газпром". Чому він? Тому що будуємо газову електростанцію. Це буде не державне підприємство, а акціонерне товариство і споруджуватиметься не на кошти держави. Але для того, щоб перекопати інвесторів вкладати гроші, треба, в першу чергу, самим зрозуміти, що ми хочемо збудувати і, головне, знайти аргументи, які б змусили партнерів вкласти гроші.

На нараді робочої групи було приділено найбільше уваги саме цим питанням. Детально обговорена, вважаю, перспективна концепція будівництва електростанції організації, які добре знають ринок, вміють споруджувати подібні об'єкти. Для нас дуже важливо, щоб наприкінці жовтня доповісти уряду, що документ про будівництво узгоджений з інвесторами і взяти дозвіл на спорудження об'єкту.

- Скільки робочих місць планується відкрити після затвердження проекту?

- За нашими підрахунками у будівництві візьме участь близько чотирьох тисяч осіб. Об'єкт планується збудувати за сім років. Але за ідеальних умов зможе в короткий час запрацювати перша половина станції.

- Коли планується розпочати будівництво?

- Якщо все буде гаразд, то у наступному році. Форсування дуже важливе, тому що, на жаль, економіка країни переживає не легкі часи і треба підняти виробництво.

- Чому саме газова? - залучаємо до розмови директора інституту "Київенергопроект" Олександра Третякова.

- Розглядали різні варіанти та типи станцій. Атомна відпала одразу, тому що нас не зрозуміє міжнародна співдружність. Зупинилися на тепловій. Парогазова у двобій з твердим паливом перемогла беззаперечно. По-перше, обладнання газових блоків дає змогу збудувати станцію у значно короткий час, ніж інші. Вартість теж удвічі дешевша, ніж вугільна. Останнім аргументом є надія



Робочий момент наради

на безпроблемне одержання голубого палива з Росії, а з вугіллям, як ви знаєте, у нас перебої і цього палива навіть на нині діючі теплові станції не вистачає.

- Є вже подібні аналоги станцій у нашій країні?

- Чисто газової поки що немає. Кілька турбін на голубому паливі працюють у Сімферополі, зараз іде переобладнання під газ Дарницької станції столиці. У світі таке обладнання широко розповсюджене. Воно безпечне, працює надійно, без проблем...

Єдине питання, яке на нараді робочої групи було спірним і довго обговорювалося, - це визначення майданчика під будівницт-

во об'єкту. Працівники інституту "Київенергопроект" схильні зупинитися на варіанті "колишнього аеродрому", що поблизу Славутича. Директор ЧАЕС Віталій Товстоногов переконаний, що кращого місця, ніж споруди та обладнання ЧАЕС - не знайти.

На закінчення засідання Олександр Гребенюк кілька разів підкреслив, що будівництво теплової станції ні в якому разі не пов'язане із закриттям Чорнобильської АЕС. Де її будувати - буде визначено пізніше, після детального розгляду всіх проектних варіантів.

**Микола ОГОРОДНИК.**

Фото автора.